
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية  الشعبية
 وزارة التربية الوطنية     

                                                              المستوى : الخـــامسة ابتدائي

 ﴾تجريبي في اللغة العربية    انـامتح﴿

  النص :
ان في زمن معين لإحداث ــــالفكري أو العضلي الذي يقوم به الإنسالعمل زينة المرء وتاج الإنسان وهو المجهود          

ون مضمرا غير ـوقد يك ٬وقد يكون هذا الأثر واضحا مباشرا يمس ويرى  ٬أثر مادي أو معنوي في المجتمع أو في الطبيعة 
حيث بفضله  ٬قدم اجتماعي والعمل هو العنصر الأساسي للإنتاج والمنبع الرئيسي لكل ت ٬لا يكتشف إلا بعد التروي  ٬ظاهر 

) يكتسب الفرد رزقه ان واجب وشرف وبفضله ـوالعمل بالنسبة للإنس ٬ي الأمم وتتحضر ــــتزدهر الحياة وتتطور وبه ترتق
 . لتحسين ظروف معيشته وبه يكون للفرد العزة والكرامة (

إيمان  ثمرةالح ـــى مستوى العبادة لأن العمل الصإن العمل غاية إنسانية وواجب اجتماعي في الحياة الدنيا يصل إل           
 من وجود الإنسان . الحكمةولأنه يحقق 

 
 الأسئــــــــــــــــــــــــــــــلة

 
 : البناء الفكري

 
 أعط عنوانا مناسبا للنص . -1
 ما دور العمل في المجتمعات ؟ -2
 ترتقي .  -المنبع   اشرح الكلمتين الآتيتين ثم ادخل كل واحدة في جملة مفيدة : -3
 يفقد .   -استخرج من السند أضداد الكلمات : غامضا   -4

 
 : البناء اللغوي

 
 أعرب ما تحته خط في النص . -1
 أكمل الجدول التالي مستعينا بالنص : -2

 اسم موصـــــــــــــول جمع تكسيـــــــــــــــــــر فــــــعل معتــــــــــل

   

 الجمع .حول ما بين قوسين إلى  -3
 مع التعليل . ”المرء  ”كيف كتبت الهمزة في كلمة  -4

 
 : الوضعية الإدماجية

 
 العمل واجب وشرف وهو أساس تقدم الشعوب .         

 فعل مزيد ( . –سطرا تتحدث فيها عن دور العمل في تقدم وازدهار الشعوب موظفا ) صفة  12إلى  08أكتب فقرة من  -
 
 

 
 بالتوفيق 1/1الصفحة  انتهى



 التصحيـــــــح وشبكة التنقيط

 البناء الفكري : 

(0.5عنوان النص هو : العمل ) تقبل اقتراحات أخرى ( ) -1  

حيث بفضله تزدهر الحياة وترتقي  ٬العمل هو العنصر الأساسي والمنبع الرئيسي لكل تقدم اجتماعي  -2

(0.5الأمم وتتحضر . )  

(0.25(            التوظيف )0.25المصدر ) =الشرح :   المنبع  -3  

(0.25(              التوظيف )0.25تتطور ) =ترتقي                   

(0.5واضحا ) ≠الأضداد :  غامضا      

(0.5يكسـب ) ≠يفقــــد                   

 البناء اللغوي :

(0.25الظاهرة على آخره )( وعلامة رفعة الضمة 0.25ثمرة : خبر أن مرفوع ) -الإعراب :  -1  

(0.25( وعلامة نصبه الفتحة الظاهرة على آخره )0.25الحكمة : مفعول به منصوب ) -                   

2-  

 (0.25) اسم موصـــــــــــــول (0.25) جمع تكسيـــــــــــــــــــر (0.25) فــــــعل معتــــــــــل

 الذي الأمم يصل -يرى   -يقوم  

التحويل : -3  

( 0.25( وبه يكون للأفراد )0.25( لتحسين ظروف معيشتهم )0.25( رزقهم )0.25يكتسب الأفراد ) 

 العزة والكرامة .

(0.25كتبت الهمزة متطرفة على السطر لأنه سبقها سكون .) -4  

 الوضعية الإدماجية :

(01عدد الأسطر ) -  

(01التوظيف ) -  

(01الترابط في الأفكار ) -  

(01ب )الأسلو -  

 

 


